
АСОЦИАЦИЯ ПО ВОДОСНАБДЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ НА ОБОСОБЕНАТА ТЕРИТОРИЯ, ОБСЛУЖВАНА ОТ „КЮСТЕНДИЛСКА ВОДА“ ЕООД, ГР. КЮСТЕНДИЛ
П Р О Т О К О Л 
№   РД-18-02/10.01.2018 г.
ОТ  ИЗВЪНРЕДНО  ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА АСОЦИАЦИЯ ПО В И К  НА ОБОСОБЕНАТА ТЕРИТОРИЯ, ОБСЛУЖВАНА ОТ „КЮСТЕНДИЛСКА ВОДА“ ЕООД, ГР. КЮСТЕНДИЛ  

Днес 10.01.2018г. в сградата на Областна администрация Кюстендил, ул. „Демокрация“ № 44, в Заседателната зала, ет. 4, от 14:00 часа се проведе извънредно заседание на Общото събрание на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил. 
С покана изх. № 08-00-46/12.12.2017 г. на заседанието на Общото събрание бяха поканени всички кметове на общините – членове на Асоциацията, от които присъстваха:
1. г-н Виктор Янев – Областен управител и Председател на Асоциация по ВиК - Кюстендил

2. г-жа Росица Плачкова – упълномощен представител на Община Кюстендил;

3. г-жа Детелина Борисова - упълномощен представител на Община Бобов дол;

4. г-жа Любка Йорданова – упълномощен представител на Община Кочериново;

5. г-н Георги Кабзималски – Кмет на Община Рила;

6. г-н Людмил Стоянов - упълномощен представител на Община Невестино;
7. г-н Радко Петрунов – Кмет на Община Трекляно; 

На основание чл. 16 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация (ПОДАВИК), заседанието на Общото събрание се председателства от  Председателя на АВиК – Кюстендил и Областен управител  г-н Виктор Янев. Съгласно чл. 12, ал. 4, и ал. 5 от същия Правилник,  като гости  присъстват служители на Областна администрация, представители на общините, включени в асоциацията и представители на ВиК оператора, които на основание ал. 6 могат да бъдат изслушвани по въпросите на дневния ред, а именно: 

1. г-жа Гергана Михайлова – Главен секретар на Областна администрация Кюстендил; 

2. инж. Георги Георгиев – Управител  на „Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил;
3. г-н Стефан Алексов – Главен счетоводител на „Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил;

4. г-жа Йорданка Харалампиева – Инженер  производство на „Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил;
5. г-н Валерий Георгиев – Главен инженер  на  Община Бобав дол;

6. г-н  Слави Христов – общински съветник от ОбС  Кочериново.
 Председателя на асоциацията уведоми присъстващите, че съгласно чл. 198в, ал. 7 от Закона за водите, заседанията на Общото събрание на Асоциацията по ВиК са редовни,  ако на тях присъстват представители на държавата и общините, които притежават не по-малко от две трети или 66,67 %  от всички гласовете в Общото събрание и че решенията на Общото събрание на Асоциацията се взимат с мнозинство от три четвърти от гласовете на присъстващите членове на Асоциацията, съгласно чл. 198в, ал.9 от ЗВ. За тази цел г-н Янев направи персонална проверка на присъстващите и пълномощията им за гласуване, от която се установи, че представителите на Община Бобов Дол, Община Рила и Община Трекляно нямат гласуван мандат и позиция по точките от дневния ред от съответните Общински съвети - обстоятелство което ги лишава от правото на глас при приемане на решенията на Общото събрание по отделните точки от дневния ред. След което се осъществи регистрация на членовете на Общото събрание на Асоциацията по ВиК чрез саморъчно попълване от присъстващите с право на глас на приложения списък по образец, в който се посочват имената, длъжността им, както и броят на упражняваните от тях гласове, съгласно чл. 12, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация. Като упълномощени и с право на глас за приемане на решения се регистрираха следните мандатоносители:
· Представител на държавата с процент на участие  35 % - Виктор Янев, Областен управител на Област Кюстендил и Председател на АВиК –Кюстендил, упълномощен с Решение № РД-02-14-4/03.01.2018 г.  от МРРБ и Пълномощно  № 08-00-22/09.01.2018 г. от МОСВ;
· Представител на Община Кюстендил с процент на участие  46,86 % - г-жа Росица Плачкова – Зам. кмет „Инвестиционна политика“ на Община Кюстендил с  Решение № 658/29.12.2017 г., Протокол № 28/29.12.2017 г. на ОбС Кюстендил;

· Представител на Община Кочериново с процент на участие  4,03% - г-жа Любка Йорданова – Заместник кмет на Община Кочериново с Решение № 4/03.01.2018 г., Протокол № 1/03.01.2018 г. на ОбС Кочериново;

· Представител на Община Невестино с процент на участие 2,18 % - г-н Людмил Стоянов – Старши експерт „Контрол по строителството“ на Община Невестино с Решение № 272/19.12.2017 г., Протокол № 11/19.12.2017 г. на ОбС Невестино;


По предложение на Председателя на заседанието г-н Янев се проведе гласуване за определяне водещ протокола и преброител на гласовете поради отсъствие на Главния секретар. След проведено гласуване, г-жа Мариана Димитрова – Финансов експерт и главен счетоводител на Асоциация по ВиК – Кюстендил бе определена за преброител и протоколист на заседанието. 

С присъствието  на  мандатоносителите: представители на Община Кюстендил – 46,86 %,  Община Кочериново – 4.03 %, Община Невестино – 2, 18 % и Държавата – 35 %, общият процент на присъстващите на Общото събрание е  88,07 %,  с което е  налице кворум -  повече от необходимите две трети или 66,67 %  от всички гласовете в Общото събрание и изискването на чл. 198в, ал. 7 от Закона за водите /ДВ, бр. 58 от 16.07.2015 г./ за редовност на заседанието е спазено.  Позицията на държавата по въпросите от дневния ред е съгласувана с Министъра на регионалното развитие и благоустройството – г-н Николай Нанков и Министъра на околната среда и водите – г-н Нено Димов, в съответствие с техните компетенции, а Областният управител на област Кюстендил, в качеството си на  Председател на Асоциацията, е получил мандат и позиция по точките от дневния ред и от двамата министри да представлява държавата на извънредното заседание на Асоциацията. 

След приключване процедурата по регистрацията, Председателят на  заседанието г-н Янев откри заседанието и уведоми, че в срока по чл. 11, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация от членовете на Асоциацията по ВиК не са постъпили искания за включването на допълнителни въпроси за обсъждане по предложения с покана изх.  № 08-00-46/12.12.2017 г. дневен ред и представените за разглеждане писмени материали: подробна инвестиционна програма изготвена от ВиК оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД за 2017г. Г-н Янев  предложи да се пристъпи към гласуване на предложения дневен ред на Общото събрание, както следва:
1. Одобряване на подробна инвестиционна програма за инвестиции в активи - ВиК системи и съоръжения, публична държавна и/или публична общинска собственост през 2017 г., които са договорени като част от задължителното ниво по сключения Договор с Асоциацията по водоснабдяване и канализация и дължима престация от ВИК оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД. 
2. Други; 

След проведено гласуване предложеният дневен ред за провеждане на заседанието бе приет с единодушие от присъстващите мандатоносители  - членове на АВиК – Кюстендил, които осигуряват  изискването за мнозинство съгласно чл. 198в, ал. 9 от Закона за водите. 

По точка първа от дневния ред: Председателят на Асоциацията обяви, че може да се пристъпи към изразяване на мнения и становища по предложената подробна инвестиционна  програма за 2017г. от ВиК оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД и предостави думата на присъстващите членове на Общото събрание за изказвания по т. 1 от дневния ред.

Инж. Р. Плачкова – представител на Община Кюстендил уточни, че с предложения проект за решение се приема инвестиционна програма на ВиК оператора за 2017г. като предварителни данни. Комисията назначена със заповед на Кмета на Община Кюстендил още работи и приемането на инвестиционна програма не означава, че се приемат инвестициите на ВиК орператора „Кюстендилска вода“ ЕООД в реален размер.

 
В отговор Председателят Виктор Янев заяви, че комисиите ще определят кои са реално направените инвестиции, след което същите трябва да се приемат и от съответните Общински съвети, а Общото събрание приема инвестиционна програма за 2017г. по принцип и допълни, че такава е трябвало да бъде предоставена от ВиК орператора  още в началото на 2017г. за одобрение и приемане от Общото събрание на публичните собственици.

Г-н Кабзималски – Кмет на Община Рила сподели за проблеми и неуредени въпроси с приемането и заприходяването на ВиК активите публична общинска собственост предадени от ВиК оператора и изрази мнение, че в списъците предоставени от него се водят активи, които в действителност не съществуват и същите не би следвало да се приемат и завеждат в баланса на Общината.


Г-н Виктор Янев изрази съгласие, че има много неуредени въпроси във връзка с прилагането разпоредбите на Закона за водите и допълни, че в момента компетентни органи подготвят нов проекто-закон за ВиК системите и услугите, с който същите ще се отделят от Закона за водите, ще бъде по – всеобхватен и ще събере цялата нормативна уредба за водоснабдяването и се очаква да   бъде намерено решение на всички специфични за сектора проблеми.   

Други изказвания по първа точка от дневния ред, не бяха направени, след което Председателят обяви режим на гласуване. Членовете на Общото събрание с право на глас гласуваха, както следва:
· Представител на държавата – ЗА
· Представител на община Кюстендил - ЗА
· Представител на община Кочериново – ЗА
· Представител на община Невестино – ЗА

След проведеното гласуване резултатите са следните: гласували „ЗА“ – 4 гласа – 88.07 %,  представляващи повече от три четвърти – 66,05 %  от гласовете на присъстващите членове, каквито са разпоредбите на чл. 198в, ал. 9 от Закона за водите, „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ – няма,  „ПРОТИВ“ – няма, Общото събрание взе
РЕШЕНИЕ № 1
 
На основание чл. 198в, ал. 6 от Закона за водите, Общото събрание на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил  приема подробна инвестиционна програма за инвестиции в активи - ВиК системи и съоръжения, публична държавна и/или публична общинска собственост за 2017 г., които са договорени като част от задължителното ниво по сключения Договор с Асоциацията по водоснабдяване и канализация и дължима престация от оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД, гр. Кюстендил. 
По точка втора от дневния ред: „Други“,  Председателят на заседанието даде думата на  присъстващите за изказвания, становища и мнения.
Г-н Кабзималски – кмет на Община Рила отправи предложение за организиране и провеждане на съвместна среща с представители на Община Рила, Община Кочериново, Областната управа и ВиК оператора във връзка с решаване на проблемите за недостига на вода на територията на двете общини. В предложението си  той конкретизира, че е необходимо да се разгледат три технически решения, а именно: осигуряване на нови водни количества - алтернатива  на което може да бъде подаването на водни количества за водоснабдяване от яз. Карагьол; реконструкция на етернитов водопровод „Пастра - Рила“ от изравнител 2500 м3 до манастир св. Георги , който реализира 63% загуби на вода и изграждане на нов изравнител - ВиК операторът трябва да ревизира водопроводните отклонения от разпределителна шахта от района на с. Стоб до разпределителна шахта в района на гр. Кочериново. Във връзка с това г-н Кабзималски заяви, че Община Рила е готова да поеме 1/3 от средствата за финансиране на необходимите строително – монтажни работи, ако другата една трета се поеме от Община Кочериново, а остатъка от ВиК оператора „Кюстендилска вода“ ЕООД. 
По нататък в изказването си г-н Кабзималски каза, че ВиК оператора от м. септември на 2017г.  е започнал да монтира водомери на потребителите,  но освен това направи препоръка – да се направии ревизииране на водните количества подавани от всички водохващания. Допълни, че в нов водопровод, който още не е приет с акт 16 от Рила до Кочериново  не е предвидено водопроводно отклонение за село Стоб и изказа мнение, че съществуват много водоправодни отклонения, които не са отразени в списъците с активите в Приложение 1 към Договора. В заключение той каза, че решението е в икономисване на водни количества, постигането на добра комуникация между служителите на  „Кюстендилска вода“ ЕООД работещи на територията на община  Рила и  община Кочериново и заяви, че при нерешаване на проблемите с водоснабдяването ще се инициира допитване до населението за отделяне на Община Рила от Асоциацията по ВиК –Кюстендил.
Г-жа Любка Йорданова – зам. кмет на Община Кочерино сподели, че водопроводната мрежа в Кочериново не е толкова стара и изрази мнение, че Асоциацията по ВиК трябва да упражнява контрол върху ВиК оператора за качеството на подаваната вода в общините.

Г-н Слави Христов – общински съветник в Общински съвет Кочериново заяви, че водоизточниците,  от които се черпи вода за водоснабдяване на с. Стоб са плитки и през зимата замръзват, а през лятото се пресушават. Той приветства предложението за съвместна среща между представители на Община Рила, Община Кочериново, ВиК оператора и Областна администрация на област Кюстендил  за преодоляване  проблемите  с водоснабдяването на територията на двете общини.

Г-н Виктор Янев – Председател на АВиК и Областен управител на Област Кюстендил заяви, че приема предложението и че ще се инициира такава среща по искане на представителите на двете общини: Рила и Кочериново, на която съвместно с компетентни специалисти от „Кюстендилска вода“ ЕООД да се разгледат, обсъдят и се избере най - подходящото от предложените технически предложения: 

· осигуряване на нови водни количества - алтернатива  на което може да бъде подаването на водни количества за водоснабдяване от яз. Карагьол;
· реконструкция на етернитов водопровод „Пастра - Рила“ от изравнител 2500 м3 до манастир св. Георги , който реализира 63% загуби на вода;
· изграждане на нов изравнител - ВиК операторът трябва да ревизира водопроводните отклонения от разпределителна шахта от района на с. Стоб до разпределителна шахта в района на гр. Кочериново.

В допълнение г-н Янев запозна присъстващите представители на общините – членове на АВиК- Кюстендил с неизплатените задължения за членски внос към края на годината и обърна внимание, че трябва да бъдат преведени просрочените задължения и в името на добрите взаимоотношение призова за коректност,  за да не се  налага да се предприемат законови мерки съгласно Правилника за дейността на АВиК, в които се предвиждат законови разпоредби за събиране чрез съдебни дела.  

Инж. Л. Стоянов  - представител на Община Невестино се изказа, че водовземните съоръжения са затлачени и че ВиК мрежата не се поддържа от „Кюстендилска вода“ ЕООД, като сподели мнение, че поддръжката  и текущите ремонти на водоснабдителните съоръжения са много важни дейности и е необходимо да се извършват постоянно.

 В отговор, инж. Георгиев – управител на „Кюстендилска вода“ ЕООД изрази несъгласие с изказването на инж. Стоянов, като заяви, че вследствие на бедствените наводнения от 2 декември 2017г. и нанесените поражения на водопроводните съоръжения, ВиК операторът е направил всичко възможно за да не остават селата Ваксево и Друмохар без водоподаване за времето, през което са се провеждали ремонтните дейности за възстановяване на отнесен водопроводен участък в недостъпен високопланински район. В заключение той допълни, че в момента няма проблеми  във водоснабдяването на територията на община Невестино.


По повод започнатия дебат  Г-н В. Янев изрази мнение, че ВиК операторът не разполага с достатъчен ресурс от работници, но винаги в подобни ситуации реагира адекватно за  осигуряване нормално водоподаване на потребителите на ВиК услуги.


Г-н Кабзималски повдигна въпроса за оказване на съдействие във връзка с  по-често извършване на специализирани проверки от РЗИ за вземане на проби от водоизточниците и с оглед своевременто изпълнение на предписанията им при нужда да се информира съответната общинската администрация за сведение и оказване на съдействие.


Във връзка с поставения въпрос г-н Янев сподели, че РЗИ информира постфактум за установени замърсявания на водохващанията и каза, че е необходимо  да се призове населението  в общините по места да сигнализира и информира своевременно за забелязани нередности по водоизточниците.    
 

  Поради изчерпване на дневния ред, Председателят г-н Янев, благодари на присъстващите за активното им участие и закри заседанието в 15:00 часа.  
  На основание чл. 15, ал. 5, изречение второ от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация,  екземпляри от протокола да се изпратят на общинските съвети на общините – членове на Асоциация по ВиК – Кюстендил, на Министъра на регионалното развитие и благоустройство и Министъра на околната среда и водите.

Неразделна част от настоящия протокол е Списък на присъстващите, съгласно чл. 12, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация.
Председател:       /П/                                                              Преброител на гласовете      

                                                                                   и водещ протокола:        /П/
ВИКТОР  ЯНЕВ                                                                    Мариана Димитрова
Областен управител и Председател                                 Фин. експерт - гл. счетоводител
на Асоциация по ВиК – Кюстендил                                   на Асоциация по ВиК – Кюстендил       
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