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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ

З А П О В Е Д № РД-22-244
Кюстендил,  18.09.2017 г. 

На основание чл. 32 ал.1 във връзка с чл. 31, ал.1, т.1 от Закона за администрацията, чл. 128 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, Заповед №РД11-1830/04.09.2017г. на Изпълнителния директор на БАБХ, и Решения на Областната епизоотична комисия от 14.09.2017 г.
                                    
Н А Р Е Ж Д А М:
1. Кметовете на общини да свикат заседания на Общинските епизоотични комисии, на които:
· Членовете да се запознаят с изискванията към регламентираните пазари и най-често срещаните нарушения на законодателството по отношение на транспорт и търговия на живи животни. 
· На заседанията на комисиите да се изготвят графици за извършване на ежеседмични проверки на всички нерегламентирани места за търговия на животни, които не отговарят на наредба №44 от 29.10.2003 г. за ветеринарно-санитарните изисквания към пазарите за животни и регистрирани по реда на чл.137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност. 
· За устойчивост на мярката за недопускане на нерегламентирана търговия с животни, проверките да продължат в рамките на 3 (три) месеца (октомври, ноември, декември 2017 г.)
· Проверките да се извършват съвместно с участието на официалните ветеринарни лекари отговорни за съответните общини, представители на общинска администрация и представители на ОД на МВР.
· В срок до 29.09.2017 г. да се представят на Областния управител на Кюстендилска област протоколите от заседанията на общинските епизоотични комисии.
· До 10-то число на всеки месец от тримесечието да се представят на Областния управител на Кюстендилска област доклади за извършените проверки.
2. Кметовете на общините от Кюстендилска област да представят на Областния управител информация относно готовността на съответната община за изграждане и разработване на регламентирани животински пазари.
[bookmark: _GoBack]Контрол по изпълнение на настоящата заповед възлагам на Райчо Цветин, заместник областен управител и инж. Стоян Саев, директор на ОДБХ гр. Кюстендил.
Настоящата заповед да се сведе до знанието на кметовете на общини и членовете на Областната епизоотична комисия за сведение и изпълнение.
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