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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ: 
                                                                        МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-169/02.10.2019 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 02.10.2019 г., от 14:00 часа, в заседателната зала на II етаж в сградата на Областна администрация гр. Кюстендил, се проведе заседание на Областната епизоотична комисия, определена със Заповед № РД-22-235/27.09.2019 г. на Областния управител на Кюстендилска област.

На заседанието присъстваха д-р Матей Попниколов - Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, д-р Емил Гъгнев - ОДБХ гр. Кюстендил, Ивета Борисова – РДПБЗН Кюстендил, комисар Васил Митов – РОГП Кюстендил, д-р Илиана Кръстева – РЗИ Кюстендил, инж. Никола Ников – РДГ Кюстендил, инж. Юлияна Божилова – ОПУ Кюстендил, Димитрина Христова – ОД Земеделие Кюстендил, инж. Румен Точев – ОО Автомобилна администрация Кюстендил.
Има кворум и Комисията може да приема легитимни решения. 

д-р Матей Попниколов поздрави присъстващите и откри заседанието при следния:
ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с епизоотичната обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете – докладва д-р Гъгнев
2. Разни
Дневният ред бе гласуван и приет с пълно мнозинство от членовете на Областната епизоотична комисия.
По точка първа от дневния ред д-р Матей Попниколов даде думата на д-р Емил Гъгнев, който запозна присъстващите с епизоотичната обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете в страната и на триторията на Кюстендилска област.
Към 02.10.2019 г. епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил е благоприятна. Няма констатирани случай на заболели или умрели от африканска чума домашни или диви свине. От началото на епидемията до сега са констатирани три умрели диви прасета и едно домашно, но изследванията са отрицателни за африканска чума.

От 5 октомври стартира груповият лов на дива свиня. По време на новия сезон ловът ще бъде разрешен три дни седмично, вместо досегашните два дни. Целта е да се намали популацията на дивата свиня, която се счита за основен разпространител на заразата от заболяването Африканска чума по свинете (АЧС). Ловуването ще се извършва по график, утвърден от директора на съответното държавно горско или ловно стопанство.

Във връзка с откриването на ловния сезон за дива свиня, министърът на земеделието и храните издаде заповеди и указания за прилагане на мерки за биосигурност в ловностопанските територии, попадащи в и извън инфектираните зони с установено АЧС. Документите са изготвени и утвърдени по предложение на компетентния орган Българска агенция по безопасност на храните и след консултация с Центъра за оценка на риска по хранителната верига, научни среди, организации на свиневъдите и национални ловни сдружения.

Независимо, че на много места популацията е засегната от вируса на АЧС, усилията за справяне с болестта при питомните свине позволиха да отпаднат част от ограниченията по отношение на достъпа и ловуването в инфектираните зони. Над 60 пъти се намалява площта на територията, в която ще важи забрана за извършване на всякакви дейности, в това число и лов, след установен случай на АЧС. Забранената зона от 200 кв.км се намалява на 3 кв.км. Съгласно новите указания се намалява и срокът за забраната – от 60 на 30 дни. След изтичането на първия месец се допуска индивидуален лов, лов с капани и лов без кучета, а след изтичането на втория месец и групов лов с кучета.

Определя се инфектирана 200 кв. км. зона около установен случай на диво прасе с АЧС. В нея попадат забранената площ от 3 кв. км., както и други две санитарни зони. В първата санитарна зона от 27 кв.км. се разрешава индивидуален лов, лов с капани и групов лов без кучета. Във втората санитарна зона се разрешават всички видове лов на дива свиня.

В документа са посочени и мерките за биосигурност, които ловните дружинки трябва да спазват. За провеждане на лов, ловците предварително подготвят ями за загробване на остатъците от отстреляните диви свине. Задължително трябва да се осигурят и препарати за дезинфекция и пръскачки, с които ловците да обработят използваните инструменти, облеклото, обувките, оръжията и принадлежностите към тях, както и автомобилите.

Всички отстреляни по време на лов диви свине задължително се изследват за вируса на АЧС, като изследванията са за сметка на БАБХ. Изследването за трихинелоза остава, както досега, за сметка на ловците. До излизане на резултатите от пробите, отстреляните диви свине трябва да останат за съхранение в хладилни съоръжения.

Продължават претърсванията в ловностопанските територии за установяване на животни с нетипично поведение или вече загинали животни. С цел стимулиране на претърсването, в заповедта е разпоредено държавните горски стопанства и държавните ловни стопанства да изплащат по 150 лева за намерен труп на дива свиня и по 50 лева за отстреляна дива свиня при индивидуален лов.

По втора точка от дневния ред Разни, даде думата на присъстващите за дискусия по актуалната тема.

Поради изчерпване на дневния ред, д-р Матей Попниколов благодари на присъстващите членове на комисията и уточни, че ОЕК ще се събере на 08.10.2019 г. от 14 часа, след което закри заседанието.
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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